

# SAMOBORSKI LIST

Godina XXXI.

U SAMOBORU, 1. TRAVNJA 1944.

BROJ 4.

## 10. travanj, dan slave i pobjede

Hrvatski narod slavi treću godišnjicu uzkratuća i obnove svoje vlastite samostalne države. — Slavi taj poviestni događaj u jeku borbe, tiho i skromno, ali s čvrstom vjerom u sretnu budućnost, kada će doći vrijeme izgradnje i blagostanja.

Hrvatski je narod vjekovima krvario i borio se za svoju slobodu, te tako očeličio svoj duh i mišice. Za to sada u ovom ratnom vihoru podnosi mukotrpno i junački sva stradanja i žrtvuje živote najboljih sinova. Ta silna snaga izvire iz svijesti, da jedino hrvatska država može osigurati obstanak kako pojedinca tako i cijeloga naroda.

Ne može se više vratiti vrijeme, kada hrvatski narod nije posjedovao ne samo svoje države, nego se i ime njegovo htjelo izbrisati. Dobro su znali vjekovni neprijatelji naši da dok je hrvatskog imena i svijesti, da će biti i težnja za vlastitom državom. Za to su upirali sve sile, da unište i jedno i drugo. Veliki hrvatski preporoditelj Pavao Štos je tu opasnost jasno spoznao i za to je još prije stotinu godina pjevao:

»Narod bez narodnosti, tielo je bez kosti«.

A hrvatski narod danas ne samo da nije tielo bez kosti, već imade jače nego ikada osiguranu i narodnost i državu.

To sve ne bi bilo postignuto da nam Providnost nije dala najvećeg sina hrvatske zemlje, stub i obranu Nezavisne Države Hrvatske, našeg Poglavnika.

On je jedini dorastao velikom vremenu, u kojem

živimo. Bez Njega bi hrvatski narod sada, kada slavi treću godišnjicu obstanka svoje države kročio velikim i strašnim koracima svoje uništenju. Ovako je Njegova pojava dovoljna, da se strahovita prietnja uništenja izvrgne u poraz, sramotu i propast onih, koji su nam to uništenje spremali.

Neograničena je i silna ljubav, kojom Hrvati svih narodnih slojeva obasipaju Poglavnika. Ta je ljubav ujedno i dokaz duboke nacionalne svijesti o veličini Njegova djela kao i unutarnje povezanosti, koja nerazdruživo spaja Poglavnika i njegov narod.

Znajući vjekovne težnje hrvatskoga naroda, Poglavnik je stvorio i poveo Ustaški pokret. Tako je kod ostvarenja Hrvatske države kao i sadašnjeg učvršćivanja bio i jest Ustaša nosilac hrvatske narodne oslobodilačke borbe. Ustaša se glavom svojom zavjetovao boriti se za ostvarenje hrvatske državnosti svim sredstvima do konca pobjede.

Na dan 10. travnja, na dan slave i pobjede, mora svakom Hrvatstvu iskranuti pred očima veličina i ljepota slobode, koja zaslužuje sve podnesene žrtve i stradanja. Za to gore glave, Hrvati, Poglavnik vas vodi, bolja vas budućnost čeka!

**ZIVILA NEZAVISNA DRŽAVA HRVATSKA!**

**ZIVIO POGLAVNIK!**

## Svečana predaja odlikovanja borcima XIII. bojne u Samoboru

U nedjelju dne 12. ožujka o. g. imao je Samobor vrlo lepu vojničku svečanost, predaju odlikovanja pripadnicima XIII. ustaške bojne, koji su se iztakli svojom hrabrošću u borbama sa odmetnicima po Zumberku i Pijelivici.

Rano u jutro okitili su naši građani svoje kuće hrvatskim trobojnicama. — Već prije 9 sati sakupilo se na trgu Kralja Tomislava mnogo građana, te se jake iz bližih sela, koji su sa nestrpljenjem očekivali početak svečanosti.

Odmah na 9 sati stigla je na trg glasba P. T. S. u iz Zagreba te počela sv. Zatim su stigli pripadnici XIII. ustaške bojne, koji će biti odlikovani. — Na trgu su bili sakupljeni mnogi častnici Hrvatskih i Njemačkih Oružanih Snaga, kao i predstavnici upravnih oblasti iz Samobora. — Bili su prisutni: Zapovjednik III. distriktne brigade pukovnik Vladimir Rogica, ustaški pukovnik Josif, zapovjednik Samoborske odjelne ustaške jedinice Matko L. Jančević, te mnogi ustaški i demokratski častnici. Istina je bio prisutan i demokratski častnik. Istina je bio prisutan i demokratski častnik. Istina je bio prisutan i demokratski častnik. Istina je bio prisutan i demokratski častnik.

Od upravnih oblasti bili su prisutni: Kotarski predstojnik u Samoboru Mikić, zatim načelnik Regović, občinski bilježnik Bošnjak te mnogi drugi.

Oko 11 sati stigao je na trg Zapovjednik Ustaške Vojske ustaški pukovnik Tomislav Sertić u pratnji ustaškog pukovnika Ante Moškova. Zapovjednik III. distriktne brigade predao mu je prijavak, te je zatim pukovnik Sertić obišao počastnu sat i sakupljene častnike. Poslije toga se prešlo na sam čin odlikovanja.

Pukovnik Sertić pričvrstio je svakom odlikovanom na grudni koš, te se sa svakim rukovao. Iz očiju svakog pojedinca blistala je radost i sreća, što je za svoja hrabra djela dobio vidan znak, kao priznanje Domovine. — Nakon predaje odlikovanja, održao je pukovnik Sertić kratak snažan govor, a nakon toga odsvirana je Državna himna, koja su prisutni zaslužili usdignute desnice.

Tako je završena ova lepa svečanost dok je glasba P. T. S. u i dalje svirala na trgu hrvatske korodnice sve do 13 sati.

Ostali su prisutni pripadnici XIII. ustaške boj-

100

Poručnik Davorin Novak željeznim trolistom IV. stupnja i malom srebrnom kolajnom A. P. za hrabrost;  
Poručnik P. T. B. Janko Šimrak malom srebrnom kolajnom A. P. za hrabrost;

Dovodnik Josip Iža velikom srebrnom kolajnom A. P. za hrabrost;

S malom srebrnom kolajnom A. P. za hrabrost odlikovani su: Vilko Sirovica, Dobranić Anton, Spehar Josip, Crnadak Stjepan, Marenčić Antun, Matković Stjepan, Polić Ivan, Vukić Nikola, Sabljak Dane, Kindl Tomo, Kumić Pavao, Pajtl Ivan, Bišćan Tomo, Ernest Novotni, Kranjčević Milan, Dragić Dragutin, Podnar Bartol.

S brončanom kolajnom A. P. za hrabrost, odlikovani su: Milašinović Stjepan, Katić Jandro, Augustinović Vladimir, Valentić Petar, Aieks Leopold, Salopek Mićo, Belanić Marko, Canjuga Stjepan, Čečić Petar, Delišimunović Josip, Fanjak Petar, Grgetić Nikola, Kuterovac Milan, Posavec Tomo, Šaban Vid, Vukić Ivan, Orlić Ivan, Šintić Petar, Švarčan Dragutin, Tadić Ivan, Katušić Lovro i Janković Mijo.

### GLAVNA SKUPŠTINA

#### »HRVATSKE PUČKE KNJIZNICE I ČITAONICE«

održana je na Blagoviest, dne 25. ožujka u zgradi Trgovištne obćine. — Skupštini je predsjedao podpredsjednik g. Janko Bišćan, koji je istu otvorio pozdravnim govorom.

Nakon primitka izvještaja upravnog i nadzornog odbora i razrješenja dosadanjeg odbora, izabran je novi upravni i nadzorni odbor te stegovni društveni sud.

U odbor su izabrana ova gg.: Juraj Kocijanić, župnik i kanonik te počastni predsjednik, predsjednikom; Janko Bišćan, podpredsjednikom; Rudolf Kuntarić, tajnikom; Vladimir Šimec, blagajnikom; Franjo Japćec, knjižničarom te Miljenko Čačković, njegovim zamjenikom.

Nadalje su u odbor izabrana gg.: Vatroslav Bišćan, Bogumil Toni, Fran Hrčić, Većeslav Kolar, Slavko Šek st. i Većeslav Prohaska, a njihovim zamjenicima: Ivan Perković, Ljudevit Sekardi i Franjo Ivančićak.

Članovi nadzornog odbora: Viktor Matota i Dragutin Arđmilović, a njihovi zamjenici: Stjepan Šolc i Kompare Stanko. — Članovi stegovnog društvenog suda: Loveta Franjo, Josip Fillpec i Ivica Sudnik.

Među ostalim, zaključeno je na glavnoj skupštini, da se nađu pogodnije prostorije od dosadanje prostorije, koja je premalena, vlažna i mračna, pa se umoljavaju svi prijatelji ove knjižnice i čitaonice, koji imaju jednu ili dvije prostorije koje bi odgovarale za društvene svrhe ili bi znali za kakove bolje prostorije, da bi to javili društvu, jer je to prieko potrebno, pošto knjige, koje predstavljaju veliku vrijednost u vlažnoj prostoriji propadaju, a knjižnica i čitaonica ne može u takovoj a k tome i tesnoj prostoriji raditi. Ovo je goruće pitanje za ovu knjižnicu i čitaonicu.

»Hrvatska Pučka knjižnica i čitaonica«, koja već 40 godina djeluje kulturno i prosvjetno, pouzdano se nada od izabranih članova odbora i ostalih članova i prijatelja, da će raditi na dobrobit društva i da ne će dopuštati da društvo nazaduje već raditi na tome, da se isto širi i podiže na korist Hrvatskoga naroda a Samobora napose.

Članstvo se obavješćuje, da će se knjige izdavati svakoga utorka i petka od 2 — 4 sata poslije podne, a nedjeljom od 2 — 1/4 sata poslije podne. Članovi, koji nisu knjige još predali, umoljavaju se, da iste donesu u knjižnicu na navedene dane.

### Viesti trg. poglavarstva

#### ZAMRAČIVANJE STANOVA I ZRAČNA UZBUNA

Povodom učestalih prelićtanja neprijateljskih zrakoplova i tim u vezi danih uzbuna, odredila je kotarska oblast u Samoboru sljedeće:

Na dani znak uzbune ima se pućanstvo skloniti brzo, ali bez panike u svoja kućna skloništa (kuće i podrumi). Pućanstvo, koje taj znak zateće na slobodnim prostorima (ulicama, trgovinama, cestama) ima se skloniti u najbližu kuću, odnosno najbliži prirodni zaklon (jame, jarke uz

cestu i t. d.). Čitav se kolni i osobni promet obustavlja. Nakon što bude dan znak za prestanak uzbune, pućanstvo napušta skloništa i zaklone, a sav se promet redovito nastavlja.

Oružnici će odmah nakon danog znaka uzbune obilaziti mjestom i nadzirati, da se ovo provada, a svakog onog koji se nakon znaka uzbune zatekne na ulici ili bilo gdje vani obhodnja će upozoriti, da se skloni u kuću, a ako to i nakon opomene ne učini, uhititi će ga bez daljnega i odmah prepratiti kotarskoj oblasti na kazneni postupak.

Za sve vrijeme uzbune ne smije na ulicama niti uobće vani nitko od građanskih osoba, a isto tako niti vojnici.

Iznimku čine samo častnici, te vojnici na dužnosti, a od građana vatrogasci i činovnici koji se nalaze u službi.

Ujedno se upozoruje pućanstvo na pridržavanje propisa o zamračivanju stanova, što će također oružnici nadzirati, te proti prekršitelja podnesti prijavu.

U slučaju partizanskog napadaja na Samobor bilo danju ili noću nesmije nitko otvarati prozore niti iza zatvorenih prozora gledati na ulicu, a u noći ne smije se paliti svjetlo. U protivnom slučaju ovlaštene su hrvatske i njemačke vojne postrojbe da odmah u takovu kuću odnosno na takove stanovnike pućaju.

Upozoruje se pućanstvo, da se ovih odredaba najtoćnije pridržava.

#### USJEVI NA ZEMLJISTIMA UZDUŽ SIGURNOSTNE CRTE.

Njemačko zapovjedništvo oružničke bojne u Samoboru odredilo je, da se uzduž sigurnostne crte prema poblozajnim prilikama u širini od 200 do 300 metara nesmiju saditi visoke rastline kao kukuruz i t. d. već je dozvoljeno saditi samo nizke plodine kao krumpir, djetelinu, repu, zelje i t. d. a to zato, da se sprieči nevideno približavanje bandita u blizinu mjesta.

Svi vlasnici, koji imaju zemljišta kraj sigurnostne crte mogu se upitati kod zapovjedništva njemačke bojne na kako daleko se mjestimice mogu saditi i kakove nizke rastline.

#### UPOZORENJE.

Upozoruje se pućanstvo, da neprijateljski zrakoplovi bacaju po našoj državi eksplozivne predmete, u glavnom nalivpera, koji se predmeti kod podizanja sa zemlje razpranu i ranjavaju, pa tko pronade ovakove ili slične predmete neka ih ne dira, nego nalaz neka odmah prijavi najbližoj vojnoj vlasti.

#### PRIJAVLJIVANJE

##### STRANACA DOSELJENIH U SAMOBOR.

U zadnje vrijeme doseljuje se u Samobor veći broj stranaca iz raznih mjesta naše države na kraći ili duži boravak. Da se imade toćan pregled doseljenih osoba, a u interesu javnog mira, reda i sigurnosti, odredila je kotarska oblast u Samoboru, da se svaka osoba koja se doseli i nastani na području kotara Samobora imade bez izgovorno u roku od 24 sata prijaviti nadlećnom obćinskom poglavarstvu.

One sobe koje se nastanjuju duće od 30 dana imaju odmah po dolasku osim redovite prijave o dolasku zatražiti putem trgovištne poglavarstva od kotarske oblasti dozvolu boravka.

Koja osoba ne podnese redovitu prijavu naseljenja i ne zatraži dozvolu boravka po svom dolasku, bit će strogo kažnjena, a osim toga iz kotara odstranjena.

U molbi za dozvolu boravka imadu se navesti svi podatci te navesti posebno razlog doseljenja kao i mogućnost usdržavanja.

#### iz pćelarske zadruge

Kako je već javljeno u prošlom broju našega lista, otvorila je pćelarska zadruga, koja već duće vremena obćstoji, svoju poslovnicu i prodavaonicu.

Mnogo je već domaćica posjetilo našu zadrugu poslovnicu. U razgovorima s pojedimim osobama primjetili su pojedini članovi uprave da mnoge domaćice imaju vrlo malo o medu. Kupujući med pćtaju zašto med nije u te-

kućem stanju, i sa strahom uzimaju med, jer neznaju je li to »pravi«.

Istina, prije rata se nažalost vrlo malo trošilo med u našim domaćinstvima. Šećer i samo šećer, a med samo onda ako je tko bio bolestan. Med se kupovao ako ga je koja žena donela na lozinom ili kupusovom listu i to zajedno sa satinom. To je med kojeg se obično kupovalo. Zbog toga se o medu kod nas tako malo i znade.

Kada se med izvrcu (iztrese) on je u tekućem stanju, već prema vrsti meda gušći ili redi, te svjetliji ili tamniji. Ako takav med stoji nekoliko mjeseci (6-8) on se kristalizira (ušćeri), a da uz to zadrži sva hranjiva i ljekovita sredstva. To je uostalom i najsigurniji znak da je med naravan i da nije patvoren.

U naprednijim zemljama tekući med uopće ne dolazi na tržište, i to naprosto zato, jer ga nitko ne će kupiti bojeći se da nije patvoren. Med se daje naime veoma lako i uzpješno patvoriti. To je obično med veoma lijepe boje, a uvijek je u tekućem stanju.

Patvoreni se med nikad ne kristalizira, jer se pravi iz raznih sirupa. Budući da nema u njemu sladora kao u naravnome medu ne kristalizira se, a razumljivo se da nema ni onih hranjivih i ljekovitih sastojaka kao u naravnome medu.

Sam umjetni med ne bi bio tako veliko zlo da ga nesavjestni ljudi prodaju kao umjetni, naime da kod prodaje kažu da je to umjetni med. Međutim oni to ne će reći, jer znaju da ga nitko ne bi kupio. Potrošač pak nikada ne će moći ustanoviti je li naravan ili je patvoren. Njega zanese lijepe boja meda i obično ukusne posude u koje se takav med stavlja. Po ukusu se također ne može ustanoviti koji je naravan a koji je patvoren.

Zadruga je u prvom redu pozvana da suzbija patvaranje meda i da promiče samo naravni med. Prema tome med, koji drži ova zadruga i kojega će u buduću nabavljati je prvorazredni vrcani med od poznatih pčelara iz bliže i daljnje okolice, a kada budu prilike dozvoljavale držati ćemo med i iz ostalih naših krajeva.

Toliko o medu da bi se uputili oni, koji o medu nisu mnogo čuli a rado ga troše. Neka paze kad u buduću budu kupovali med da pod lijepim zvučnim imenom (šalfija, lipa i t. d.), u lijepim posudama, te lijepe boje ipak kupe — patvoreni med.

Uprava

## Viesti

Obredi Velikog tjedna u župnoj crkvi.

Na Veliki četvrtak počinju obredi u 9 sati prije podne, na Veliki petak u 8 sati, a na Veliku subotu u 9 sati prije podne. Uzkršnuće s obhodom istog dana u 7 sati na večer.

Na Uzkrš su sv. mise u župnoj crkvi: rana u 6 sati, u 8 sati, u 9 sati i svečana u 1/11 sati. U kapeli Sv. Križa u Otruševcu iznimno ne bude sv. mise, jer je ista kapela oštećena, već u kapeli Sv. Vida na Vrhovčaku u 1/9 sati prije podne.

Zavjetna procesija na Kalvariju.

Po zavjetu od god. 1941. polazi iz franjevačke crkve u 2 sata poslije podne na nedjelju Cvjetnicu obhod na Kalvariju, gdje se obavlja pobožnost Sv. Križnog puta. Tako će i ove godine na 2. travnja krenuti procesija, ako bude povoljno vrijeme, da izvršimo zavjet i molimo skupno i javno za mir.

Duhovna konferencija.

Marijina kongregacija gospođa priredila je i ove ljetne duhovne konferencije za gđe građanke i to u kapeli št. sestara na 27., 28. i 29. ožujka. Konferencije je na zadovoljstvo svih održao pred. g. Augustin Kristić, župnik u m., dok je zaključna propovijed izrekao u žup. crkvi št. o. m. pred. g. Davor Štetić, župnik iz Sv. Nedjelje. Prije sv. mise, Sv. prijestoljski je primio velik broj gospođa.

Darovi crkvenoj školskoj djeci.

Mjesto vijenca na odar pok. Hermine Šajok, darovali su g. Milo, Boris i Janjo Praunspurger 3.000 K. Uprava škole najljepše hvali uprava.

Darovi crkvenoj školskoj djeci.

Gđa Ljilja Stratić i g. Stanko Kompare darovali su crkvenoj školskoj djeci 1.000 K. Mjesto vijenca na odar pok. tati Josipa Vanić rođ. Kompare iz Krapine.

Sudionici profesorskog kongresa u Samoboru.

Dne 27. pr. m. poslije podne krenuli su svi učilišni povjerenici i izaslanici, koji su boravili u Zagrebu na zasjedanju, pod vodstvom dužnostnika Društva hrvatskih srednjoškolskih profesora na izlet u Samobor.

U zgradi trgov. poglavarstva pozdravio ih je trg. načelnik Viktor Regović.

Kratko vrijeme poslije dolazka u Samobor, uputili su se izletnici do župne crkve sv. Anastazije, posjetivši grob Vrazove Ljubice, zatim groblje, zadržavši se kod grobova hrvat. književnika Ivana Perkovca i Josipa Milakovića i prošlićili put preko Anin-dola do pašćega Starog grada. Na tom putu bio je izletnicima susretljivim tumačem prof. Ante Čivdini.

U 1/2 sata poslije podne vratili su se predstavnici hrvatskih profesora u Zagreb.

Zadruga državnih službenika i umirovljenika s. o. j.

u Samoboru, poziva zadrugare na prvu redovitu godišnju skupštinu, koja će se održati dne 4. travnja o. g. u 2 i pol sata poslije podne u zgradi trg. občine.

Dnevni red objavljen je oglasom na našem uredu kao i u prodavaonici. U koliko se u određenom vremenu ne bi sakupio dovoljan broj zadrugara, skupština će se održati pol sata kasnije, sa istim dnevnim redom na istom mjestu, bez obzira na broj prisutnih članova.

† Anetta Kovačićek rođena Nagode.

Dne 20. ožujka umrla je i opet jedna dobra, obćenito omiljena i poštovana samoborska gospođa: umrla je Anetta Kovačićek.

Makar je duго болоvala, na srcu, da je bila opravdana bojazan za njezin život, umrla je naglo, da su se zaprepastili nesamo njezini najbliži, nego i svi, koji su je poznavali i štovali. — Umrla je još razmjerno mlada: u 52. godini života. Bila je dobra supruga, dobra majka. Činila je mnogo dobra. Rado je pomagala i mnogome je pomogla u nevolji. Još dan pred smrt bila je tako prijazna i draga, da joj se to ne može zaboraviti. — Bio svietao vječni život pokojnici, a rastuzenoj porodici naša iskrena sućut.

† Josipa Vanić rođena Kompare,

udova trgovca i posjednica u Krapini, umrla je ondje 24. ožujka u 83. godini života. — Vredna pokojnica ostavlja djecu, unučad i praunučad. Rođena je u Samoboru, a kćerka je staroga i popularnog građanina Josipa Komparea, koji je ostao u živoj uspomeni starijoj našoj generaciji.

Pokojnica ima više sestara i braće, koji ju oplakuju, među ostalima u Samoboru naši sugrađani Frana i Đuro Kompare. — Lahka joj zemlja, a rodbini naše saučestje!

† Eugen Ruiz de Roxas de los marqueses de Guadaleste y Llori,

umro je dne 25. veljače o. g. u 87. godini života. — Porjetlom starog španjolskog roda, visoki častnik u bivšoj Austro-ugarskoj Monarhiji, bio je oženjen s Hrvaticom gđom Enom rođ. pl. Frigan iz Bistraca kraj Samobora. Ovamo se je rado svraćao. Ovdje je, u dvorcu Bistracu proživio mnogo godina u mirovini. Bio je lijepe, stasite pojava. Otmjen i ljubezan, bio je oblijubljen u Samoboru. Nedavno se je izelio u Njemački Reich, gdje je i umro.

Sv. misa zadušnica služena je dne 28. ožujka u samoborskoj župnoj crkvi. I Samoborci će ga sačuvati u lipej uspomeni. — Porodici naša sućut.

Darovi »Štetiću«.

Mjesto vijenca na odar pok. Pavlu Neliču darovala je obitelj Nikole Panjeka iz Zagreba 1.000 Kn.

Mjesto vijenca na odar pok. Anette Kovačićek darovala je gđa Zora Sveško iz Bregane 500 Kn.

Mjesto vijenca na odar pok. Anette Kovačićek darovala je obitelj Bošnjak-Praunspurger 500 Kn.

Mjesto vijenca na odar pok. Miroslava Mikana darovao je g. Punt Adolj 2.000 Kn.

Na darovima najljepše hvali uprava.

Ljetno vrijeme uvodi se 3. travnja.

Danom 3. travnja 1944. uvodi se na području Nezavisne Države Hrvatske ljetno vrijeme. — Kaznjive na zatevima treba 3. travnja u 3 sata u jutro pomaknuti sa jednog na suprotan stranu vremenskog vrzomca.

† VLADO DRUŠKOVIC

Nenadano stigla je viest našem sugrađaninu g. Milanu Druškoviću i supruzi mu gđi Ani, da je njihov jedinac sin Vlado u borbi protiv odmetnika položio na oltar Domovine svoj mladahni život.

Vriedni je Vlado pao 26. slečnja u Gorskom Kotaru, a bilo mu je 19. godina. Bio je skroman i marljiv mladić pa ga je svatko volio.

Teško raztuženim roditeljima naše iskreno saučestuje!



Samoborski športaši su bolno primili ovu viest. Naš domaći H. R. S. K. »Samobor« gubi u njemu jednog od svojih najboljih igrača. Po naravi uvijek veseo i svakome pristupačan, a na zelenom polju miran i odličan igrač, koji premda mlad, služio je drugima kao uzor. Za naš klub, u kome je igrao pune četiri godine, odigrao je preko 60 utakmica. — Uz svoj zanat kojega je jako volio, jedina mu je razonoda bila nogomet. Borio se za naš klub uvijek s voljom i ljubavlju, pa je mnogo puta svojom odličnom igrom razveselio Samoborce.

Otišao si od nas zauviek. Sjećajući se našeg rastanka, nismo niti slutili da ćeš nas tako brzo ostaviti.

Samoborski športaši, oni koji se nalaze po bojnim poljima, i mi koji se nalazimo kod kuće, nikad Te nećemo zaboraviti ostat ćeš nam uvijek u najljepšoj uspomeni.

Slava našem dragom Vladeku!

Samoborski športaši

**Uplata poreza.**

U smislu čl. 148. zakona o izravnim porezima rok za uplatu prve četvrti poreza za god. 1944. i to: kućarine, tečevine, društvenog poreza, kamatovnog poreza, vojno-oprošnog prireza, obćeg i skupnog prometnog poreza i poreza na razkoš paušalista prošao je dana 15. II. 1944.

Prema §-u 48. Zakonake odredbe br. XXXIII-136-D-V-1944. do odmjere zemljarine, tečevine i društvenog poreza, naplaćivat će se ovaj porez za poreznu godinu 1944. u dvostrukom iznosu prošlogodišnjeg propisa i k tome izvanredni ratni doprinos, koji iznosi kod zemljarine 80%, kod kućarine 30%, kod tečevine i društvenog poreza 60%, a kod kamatovnog poreza 50% od ovih odnosno povišenih poreza.

Naročito se upozoruju porezni dužnici, da se prema propisu §-a 54. zakonake odredbe zaostali porezi koncem god. 1943. podvostručuju, ako se ne podmire do 31. svibnja 1944. godine.

Usljed toga opominju se porezni dužnici, da svoju dugovinu podmire jer će se u protivnom slučaju provesti ovrha, i tim putem porezni dug naplatiti čime će se porezovnike izložiti samo suvišnim troškovima i neugodnostima.

**Bratovština sv. Josipa**

održala je 19. III. o. g. svoj redoviti godišnji sastanak u prostorijama obrtno-radničkog društva »Napredak«. Broj članova narastao je na 120. Bratovština se povoljno razvija pod vještim vodstvom svog odbora. U njoj vlada jednodušnost i prava bratska ljubav. Postoji već 92. godine, i nikad nije imala toliki broj članova i tako snažnog života kao danas. Da bi se što više proširilo štovanje sv. Jv. Josipa, predplatilo se 30 članova na »Glasnik sv. Josipa«. Nakon sastanka zadržali se brojni članovi

na kratkoj ali ugodnoj zakusci, koja je najbolje pokazala, da se članovi smatraju kao jedna obitelj.

**UMRLI U MJESECU OZUJKU**

Veronika Mataušić iz Samobora, rod. 1870.; Bara Trkeš iz Bregane, rod. 1853.; Fanika Hočevar, udova iz Samobora, rod. 1860.; Juraj Hostnik iz Bregane, rod. 1891.; Tomo Koletić iz Vel. Rakovice rod. 1906.; Umberto Molino, iz Samobora, rod. 1909.; Ana Kovačićek iz Samobora, rod. 1893.; Anastazija Komerički iz Klokočevca, rod. 1902.; Dragutin Sirovica iz Samobora, rod. 1906.; Martin Tomašković iz Vrbovca, rod. 1867.; Miroslav Milkan, nadcestar iz Samobora, rod. 1896.; Terezija Krušec iz Hrastine, rod. 1904. godine. — Pokoj vječni daruj im Gospodine!

**PRODAJU SE** četverokrila vrata, posve nova iz jase-nova drva, i jedan stakleni zid. — Upitati Šmidhenova 23.

**PRODAJE SE** pokućstvo: 2 ormara, 2 noćna ormarića, 1 psiha, 1 krevet, 2 stola, stolci te razni drugi predmeti. — Upitati Perkovičeva ulica 33.

**KUPUJEM:** stare zlatne i srebrne ukrase, starinake antove, sve vrste dragocjenosti, te ih plaćam uz najviše dnevne cijene! — Ivan Sudaš, urar.

**PRODAJE SE KRUGOVALNIK** uz umjerenu cijenu. — Upitati Obrtnička ulica 11.

**PRODAJE SE** željezna peć, ormar sa mramornom pločom. Upitati Perkovičeva ulica 34. (kod fotografa).

**ZAHVALA**

Prigodnom teškoga gubitka dobre, mile i ne-prežaljene mamice, supruge i sestre

**Anette Kovačićek**

hvala svima, koji su nam shvatili bol i izrazili sućut, okitili odar cviećem, te ju odpratili na vječni počinak.

Napose hvala g. Dru Angeru što je toliko puta svojim trudom, dobrotom i znanjem našoj dragoj pokojnici pomogao.

Hvala prečastnom svećenstvu, koje je učinilo zadnji obred.

**TUGUJUĆA OBITELJ**

**ZAHVALA**

Svima, koji su nam prigodom smrti našega dragoga i neprežaljenoga brata odnosno kumeka

**Pavla Nežića**

izrazili svoje saučestje, njegov odar cviećem okitili i njega do zadnjega počivališta sproveli, neka je ovim putem naša ardačna hvala.

Ujedno zahvaljujemo svima, koji su ga u njegovoj bolesti posjećivali i time mu olakšali snositi njegovu tešku bolest.

Napose zahvaljujemo preč. gosp. Juraju Kocijaniću, kanoniku i župniku samoborskom, koji se je dirljivim riečima oprostio u ime »Hrvatske pučke knjižnice i čitaonice« od pokojnika.

Nadalje usrdna hvala Glasbi pučke knjižnice, koja ga je korporativno sprovela i nad grobom mu posljednju želju sviranjem »Liepe naše...« izpunila. Isto tako hvala članstvu Saveza Hrvatskih obrtnika u Samoboru, kao i Društvu katoličkih muževa, koji su svojim prisustvom uveličali posljednji put dragoga nam pokojnika.

Još jednom svima hvala!

U Samoboru, dne 15. ožujka 1944.

**MATILDA NEŽIĆ**  
sestra

**IVO VENE**  
a obitelji